
                                      Να μην ξεχάσω … η Ενορία μου με καλεί. 
                                                                                                        ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΑΣ  ΜΑΡΙΝΗΣ  ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ             

               Έτος 8ο Φύλλο 32              Κυριακή των Μυροφόρων 8 Μαΐου 2011 
    Υπεύθυνος  Πρεσβύτερος  Σεραφείμ Δημητρίου, Αρχιμανδρίτης             
Διγενή 20 & Αλ. Παναγούλη - τηλ. 210 9711 531 & 6977 707 404 

                                                                                         Το φυλλάδιο μας ηλεκτρονικά, διαβάστε το στην ιστοσελίδα της Ενορίας μας www.agmarina.gr  ή  
στο ηλεκτρονικό βιβλίο προσώπων (facebook) σελίδα Agia Marina Ilioupolis ή ζητήστε να το αποστέλλουμε κάθε Κυριακή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email), από agmarinailioupolis@gmail.com 

O Ναός μας παραμένει ανοιχτός από 7:30 το πρωί μέχρι 20:00 το βράδυ. Το γραφείο του Ναού λειτουργεί 9:30-11:30 & 18:30-19:30. 
Για κάθε διοικητική πράξη (πιστοποιητικά, άδειες γάμου), παρακαλούμε να ορίζετε συγκεκριμένη ώρα συνάντησης με τον εφημέριο.  

 

ΛΑΤΡΕΥΤΙΚΗ ΖΩΗ  
Εφημέριος Εβδομάδος: π. Λάμπρος Ξεσφύγγης  
Πρωινή εφημερία: π. Βασίλειος Ταξιαρχιώτης 

Πρόγραμμα ακολουθιών εβδομάδος 

Χαιρετισμοί του Παναγίου Τάφου 
Σήμερα Κυριακή των Μυροφόρων 8 Μαΐου και ώρα 7:00 το 
απόγευμα, θα ψαλλούν στο Ναό μας οι Χαιρετισμοί εις τον 
Πανάγιο Τάφο προ του Ιερού Κουβουκλίου του Επιταφίου. 
 

ΠΡΟΣΕΥΧΗ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΩΝ 
ΣΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ 
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΚΑΙ ΦΟΙΤΗΤΩΝ. 

 

Δέηση για τις εξετάσεις των μαθητών και 
φοιτητών θα αναπεμφθεί ενώπιον 
αντιγράφου της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας 
της Τρικορφιώτισσας, σήμερα Κυριακή 
8/5/2011 αμέσως μετά τους χαιρετισμούς 
του Παναγίου Τάφου. 
Κάθε Κυριακή του Μαΐου, θα τελείται στο 
Ναό μας, ο ειδικός Παρακλητικός κανόνας  
στην Υπεραγία Θεοτόκο, για την μαθητική 
νεολαία. 
Επίσης καθημερινά μετά τις ακολουθίες του 
Όρθρου και του Εσπερινού, θα γίνεται 
δέηση υπέρ ενισχύσεως των εξεταζομένων. 
Συμπληρώστε το ειδικό έντυπο υπέρ υγείας, 
φωτίσεως και ενισχύσεως, με τα ονόματα 

των παιδιών και παραδώστε το στο π. Σεραφείμ ή τον εφημέριο. 

Ιερά Αγρυπνία 
Επί τη μνήμη των Αγίων Κυρίλλου και 
Μεθοδίου φωτιστών των  Σλάβων,  θα 
τελεσθεί στις 9 το βράδυ της 10ης Μαΐου 
Ιερά Αγρυπνία με Μεγάλο Εσπερινό, Λιτή με 
Αρτοκλασία, όρθρο και Θεία Λειτουργία στα 
Σλαβωνικά. 
Έχουν προσκληθεί να λειτουργήσουν 
κληρικοί από τις αδελφές σλαβόφωνες 
ομόδοξες Εκκλησίες. 
ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ, καθημερινά στις 7:00μ.μ. 
ΟΡΘΡΟΣ, καθημερινά στις 8:30π.μ.  
ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ Αγίας Μαρίνης κάθε Τετάρτη στις 7:00μ.μ. 
                      Αγίου Νεκταρίου κάθε Παρασκευή στις 6:00μ.μ. 
ΑΠΟΔΕΙΠΝΟ & ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ κάθε Τετάρτη 9:00μ.μ. 
ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΗ ΙΕΡΩΝ ΛΕΙΨΑΝΩΝ κάθε Τετάρτη 7:00π.μ. – 9:00μ.μ. 

Όρθρος και ΘΕΙΑ  Λ Ε Ι Τ Ο Υ Ρ Γ Ι Α από τις 7:30π.μ. 
Δευτέρα 9/5 Ησαϊου προφήτου, Χριστοφόρου μάρτυρος, Νικολάου εν Βουνένοις 
Σαββατο14/5 Ισιδώρου Χίου, Θεράποντος Μυτιλήνης. 
Κυριακή 15/5 Του Παραλύτου,  Παχωμίου του Μεγάλου, Αχιλλίου Λαρίσσης 
Α΄ Θεία Λειτουργία 6:30–10:00π.μ. Ναός Αγ. Μαρίνης,  
Β΄ Θεία Λειτουργία 9:45–11:00π.μ Παρεκκλήσι Αγ. Νεκταρίου. 

 

Ανάπαυσον Κύριε … σήμερα προσευχόμαστε για την ανάπαυση των  ψυχών 
των αδελφών μας ήρωος Κωνσταντίνου Κουκίδου για την συμπλήρωση 70 
χρόνων 27/4/1941- 27/5/2011, από την αυτοθυσία του στο βράχο της Ακρόπολης, 
και των δολοφονηθέντων στις 5/5/2010 υπαλλήλων τραπέζης, Αγγελικής 
Παπαθανασοπούλου, Παρασκευής Ζούλια και Επαμεινώνδα Τσάκαλη, ως και του 
Αποστόλου (Λάκη) Σάντα 9:15π.μ.. και 10:50 στον Αγιο Νεκτάριο. Επιπλέον των 
Βασιλείου Χατζή 9:45π.μ., Κωνσταντίνου Βασιάκου 10:15 π.μ., Ιουλίας Παπαγεωργίου 
10:30 π.μ., Παρασκευής Νικήτα  11:00π.μ., Πανωραίας Κοντού 11:20π.μ.  
 

 



ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
 

 ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΕΣ ΣΥΝΤΡΟΦΙΕΣ Κάθε Κυριακή μετά την Β’ Λειτουργία 
 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ Κάθε Τετάρτη 7:30 μ.μ. 
 ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΝΕΩΝ Η επόμενη συνάντηση απόψε 8/5 στις 20:00. 
 ΦΙΛΙΚΟΙ ΚΥΚΛΟΙ ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΓΡΑΦΗΣ Δευτέρα και Τρίτη απόγευμα 

 

ΟΔOΙΠΟΡΙΚΟ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΓΗ. 
Προβολή ταινίας και σχολιασμοί για τα 
Ιεροσόλυμα και τους Θεοβαδίστους 
Αγίους Τόπους, θα γίνει την Τετάρτη 
11/5/2011 και ώρα 7:30 μ.μ από τον κ. 
Μιχαήλ Κατσουλάκη στην αίθουσα του 
Πνευματικού Κέντρου του Ναού μας. 

ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΕΣ 
ΕΚΔΡΟΜΕΣ 

Απογευματινή εκδρομή την Πέμπτη 12/5, 
θα πραγματοποιήθεί στον Ι. Ναό Αγίου 
Ελευθερίου Χαλανδρίου.  
Εκεί θα προσκυνήσουμε το Τίμιο Ξύλο 
που ήρθε από την Ι. Μονή Σαγματά Θηβών 
και στις 7.00 μ.μ. θα συμμετάσχουμε στον 
Εσπερινό και τους Χαιρετισμούς του Τιμίου 
Σταυρού. Στο Ναό θα παραμείνει έως την Κυριακή 15 Μαίου. 

 Αναχώρηση από Αγία Μαρίνα ώρα 6:00μ.μ τιμή 7 ευρώ.  

Πήγαινε και σύ 
Το Παράρτημα Ηλιουπόλεως του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
οργανώνει την Δευτέρα 9 Μαΐου και ώρα 6:30 μ.μ., εκδήλωση για την 

παγκόσμια ημέρα Ερυθρού 
Σταυρού και το έτος Εθελοντισμού 
που θα γίνει στο Μουσείο Εθνικής 
Αντιστάσεως.  
Θα τιμηθούν πρόσωπα της 
Ηλιούπολης που ενισχύουν τον 
θεσμό  και θα παρουσιαστούν 
χοροί από τον σύλλογο Κερκυραίων 
Ηλιούπολης «οι Φαίακες» 

 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΔΩΡΟΥ ΘΕΟΥ - ΣΤΟ ΝΑΟ ΜΑΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΤΕ 

ΧΑΡΤΙ ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ ΛΑΜΠΤΗΡΕΣ ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΜΑΓΕΙΡΙΚΑ ΛΙΠΗ ΚΑΙ ΕΛΑΙΑ 

ΗΡΩΑΣ  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΚΙΔΗΣ 

"Ήταν 27 του Απρίλη 1941. Οι Γερμανοί μπαίνουν 
στην Αθήνα. Μια απ' τις πρώτες τους δουλειές ήταν ν' 
ανεβούν στον ιερό βράχο της Ακρόπολης, να 
κατεβάσουν το σύμβολό μας, τη σημαία μας και να 
υψώσουν τη δική τους. Φρουρός και παραστάτης της 
σημαίας μας ένας εικοσάχρονος από τον Πόντο, που 
το αίμα του έβραζε, η καρδιά του φλεγόταν κι η ψυχή 
του πέταγε, φτερουγίζοντας αετίσια, πάνω στις 
δοξασμένες σελίδες της χιλιοδοξασμένης ιστορίας μας. 
Ο Γερμανός αξιωματικός διατάζει το στρατιώτη μας να 
υποστείλει την γαλανόλευκη κι εκείνος απαντά 
αυστηρά και μονολεκτικά, ΟΧΙ. Εκστατικοί στέκονται 
και κοιτάζουν, μια το παλικάρι και μια τη σημαία μας, 
οι παριστάμενοι Γερμανοί στρατιώτες. Με σεβασμό 
κατεβάζουν απ' τον ιστό την Ελληνική Σημαία, τη 
διπλώνουν προσεκτικά και την τοποθετούν στα χέρια του φρουρού της. Εκείνος 
ακούει μέσα του μυριάδες φωνές να απαγγέλλουν τον τιμημένο όρκο "Ου καταισχύνω 
σύμβολα τα ιερά"... Σαν αστραπές περνούν, απ' το μυαλό του άξιου παλικαριού, οι 
θυσίες των προγόνων μας. Βλέπει τον Λεωνίδα ν' αναφωνεί το "Μολών λαβέ", τον 
Ρήγα στη φυλακή να τραγουδά τον Θούριο, τις Σουλιώτισσες να χορεύουν το "έχε 
γεια καημένε κόσμε...", τους φαντάρους στη Βόρεια Ήπειρο να φωνάζουν "Αέρααα".  
Μια κίνηση, ο Κώστας ΚΟΥΚΙΔΗΣ (αυτό ήταν το όνομα του παλικαριού) ξεδιπλώνει το 
ιερό πανί, τυλίγει το σώμα του μ' αυτό κι αγέρωχα, σταθερά κι αποφασιστικά κάνει 
δεκατέσσερα βήματα μπροστά. Το δέκατο πέμπτο ήταν στο κενό. Άπλωσε τα χέρια 
του, σαν το αϊτόπουλο τα φτερά του και πέταξε στην αθανασία... 
Το παραπάνω γεγονός μνημονεύθηκε: 
- Σε ανταπόκριση από το Κάιρο την 9ην Ιουνίου 1941 της αγγλικής εφημερίδος "Daily 
Mail". 
- Από τον Αρχιεπίσκοπο Χρύσανθο στο ημερολόγιό του. 
- Από τον λογοτέχνη μας Μενέλαο Λουντέμη στο έργο του "Αυτοί που φέρανε την 
καταχνιά". 
- Στο λεύκωμα "Έπεσαν για τη ζωή", έκδοση της Κ.Ε. του ΚΚΕ. 
- Σε πολλές επιστολές αναγνωστών του ημερήσιου Αθηναϊκού τύπου. 
27 Απριλίου 1941. 
Οι Γερμανοί κατεβάζουν την Ελληνική σημαία από την Ακρόπολη και ανεβάζουν την 
Γερμανική. Ο Έλληνας φρουρός Κωνσταντίνος Κουκίδης δεν αντέχει την προσβολή. 
Τυλίγεται στην Ελληνική σημαία και πέφτει από τον ιερό βράχο. 
31 Μαΐου  1941. 
Δύο δεκαεννιάχρονοι φοιτητές (που δεν ανήκουν ακόμα σε καμιά οργάνωση), ο 
Μανόλης Γλέζος της Ανωτάτης Εμπορικής και ο Απόστολος Σάντας (+5/2011) της 
νομικής, κατεβάζουν την Γερμανική σημαία από την Ακρόπολη. 

Τη μνήμη και των δύο τιμούμε σήμερα. Αθάνατοι ΚΩΣΤΑ ΚΑΙ ΛΑΚΗ 


